

# “宁波版”乡村教师支持计划本月起实施

## 近万名乡村教师直接受益,占全市近9%的乡村中小學生也将从中得益

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚)发展乡村教育,教师是关键。本月起实施的《宁波市乡村教师支持计划(2016-2020)实施办法》从职称晋升、教师专业发展和福利待遇、荣誉评定等多方面给全市近万名乡村教师提供有力的成长保障。这样做的目标只有一个:至2020年逐步形成乡村教师“擅其术、尽其能、乐其业”的局面,为乡村学生提供更为优质的教育服务。

据估算,全市将有近万名乡村教师直接受益。这些乡村教师包括全市乡中心区、村庄学校教师,以及享受当地农村特岗教师津贴的镇中心区学校教师。目前,我市乡村中小学(幼儿园)共有学生(幼儿)9.6万名,占全市中小学(幼儿园)学生(幼儿)的近9%。

把师德师风建设纳入乡村学校各类考核的重要指标,并作为学校评特色、上等级的重要内容。开展多种形式的师德教育,把教师职业理想、职业道德、法治教育和心理健康教育等融入职前培养、准入、职后培训和管理的全过程。各类表彰评比项目不片面追求单列奖项,文件明确规定在各类涉及教师的评选表彰中,向乡村教师倾斜,进一步体现评比的导向作用。同时,及时发现、培育和宣传乡村教师师德建设的典型做法和立德树人的典型人物,营造学标杆、创标杆的良好氛围。为在乡村学校任教累计满

- 乡村学校任教5年及以上,评聘职称(职务)时课题和论文不作刚性要求
- 承担2门及以上学科的,按全科学科申报晋升职称
- 乡村教师每人每月300元津贴,每人每年不低于700元免费常规体检
- 挑选200名左右乡村学校骨干教师,由名师带徒

30年的正式在编教师颁发“乡村学校从教30年教师荣誉证书”。

实施城乡统一的中小学教师编制标准,完善乡村学校教师补充机制。单列乡村教师岗位“定校”“定岗”专项招聘;鼓励有需要且有条件的地方,对到乡村学校从教的高校毕业生实行上岗退费政策;全面落实义务教育教师、校长交流制度,重点推动城镇学校骨干教师到农村学校交流任教;退休或已完成交流任务的特级教师、高级职称教师,到乡村学校支教1学年及以上的,各地可给予每人每年2万元的工作经费,主要用于交通差旅费用补助及购买意外保险等。解决乡村学校教师结构性短缺问题,确保乡村学校开足开齐国家规定课程。严禁在有合格教师来源的情况下“有编不补”,严禁聘用代课教师一年以上,严禁任何部门和单位以任何理由、任何形式占用或变相占用

乡村中小学教师编制。

提升乡村教师福利待遇。乡村教师每人每月300元津贴,每人每年不低于700元免费常规体检。据统计,我市现有乡村教师约9500人。文件提出在落实农村教师任教津贴和农村特岗教师津贴制度基础上,另为乡村教师每人每月发放300元津贴。其中,奉化、宁海、象山三区区和余姚经济欠发达乡镇、片区发放乡村教师津贴所需经费,由市级财政按人均每月300元标准的30%给予补助。此外,根据目前各区县(市)乡村教师体检标准差异较大的问题,文件明确了最低标准,即保障乡村教师与当地公务员享受同等医疗待遇,各区县(市)按照每人每年不低于700元的标准保障乡村教师享受一次免费常规体检。各区县(市)按规定将逐步建立乡村教师重大疾病救助制度和乡村特困教师救助制度;逐步

建立乡村教师心理档案。

为拓宽乡村教师专业发展通道,鼓励乡村教师安心在乡村学校从教,文件在职称评审政策方面,结合实际提出了当前形势下的几项倾斜政策。针对乡村教师紧缺、跨学科任教比较普遍的实际,为鼓励乡村教师一专多能,对承担2门及以上学科教学任务的乡村教师,允许按全科学科申报晋升职称。在乡村学校任教5年及以上的乡村教师评聘职称(职务)时,对课题和发表论文不作刚性要求。此外,针对乡村学校留校教师,留优秀教师更难的状况,文件规定,在乡村学校任教10年及以上考核特别优秀的乡村教师,可提前一年申报评聘中学高级职称(职务)。

乡村教师培养培训有更多机会。乡村教师(校长)专业发展支持计划实行点面结合。包括选拔200名左右乡村学校骨干教师,实施名师骨干带徒计划;每年组织80名左右乡村教师,开展乡村教师访名校计划;适时组织优秀乡村教师参加境外培训;推进乡村学校新任教师在县级教师发展学校顶岗培养1至3年后再回聘任单位工作的培训模式;实施乡村校(园)长“春笋”培训计划。此外,对所有乡村教师进行信息技术应用于教育教学能力的全员培训;因地制宜开展网络研修、送教下乡、送研上门、校本研修等多种形式的教研培训活动。

## 我市组建人力资源产业发展基金

本报讯(记者周琼 通讯员任社)政府出资3000万元,撬动社会资本共同参与,扶持人力资源服务行业发展。昨日,国内首支政府引导、民营资本共同参与的人力资源产业发展基金在我市组建,预计基金首期规模达到1.5亿元。

记者在昨日举行的2016年中国(宁波)人力资源服务创新创业研讨峰会上获悉,为了推动我市人力资源服务产业更快更好地发展,我市组建专门的产业发展基金。这一基金由政府投入3000万元引导基金,同时按照5倍比例吸引和容纳民营资本进入,基金管理委员会办公室设在市人力社保局。据悉,该基金将专门投向我市人力资源服务行业相应新技术、新平台、新领域。在峰会上,中国人民大学和

我市就人才智力项目达成进一步合作。中国人民大学人力资源产业研究院在峰会上揭牌。研究院位于我市,将依托我市人力资源产业园、企业技术创新团队、大学生实践(见习)基地、大学生创业园、创业培训基地、博士后工作站、重点人力资源服务机构等,进入行业领域深入研究,并推动中国人民大学劳动人事学院和我市多方面合作机制的建立,为我市提供更多学术和智力上的支持。

峰会还邀请了人力资源行业内的诸多专家,就“互联网+”新形势下人力资源服务业进行主题演讲和沙龙,为我市人力资源服务行业从业人员带来了最权威的前沿信息。

副市长李关定出席峰会,并为宁波市人力资源产业发展基金管理委员会办公室揭牌。

## 2016年省科技成果秋拍在镇海收官 14项科技成果拍出1900多万元

本报讯(记者余建文 镇海记者站石全 通讯员朱世镇)前日下午,2016年浙江省秋季科技成果竞价(拍卖)会在镇海收官。在当天的镇海“新材料、新装备”专场竞拍会上,14项科技成果成功找到新“东家”,竞拍总成交额1915万元,总溢价率达38%。据悉,这是省科技成果转化首次走进区县(市)科技市场。

当天的竞拍会上,科技成果“高速铁路铜合金接触线及其制备方法”以500万元起拍,最终以600万元最高“身价”被浙江

天宁合金材料有限公司竞得。科技成果“全屋节水净化系统”从15万元起拍,最终以40万元被浙江健仕科技股份有限公司收入囊中,创下167%的最高溢价率。

据该区科技部门负责人介绍,此次专场竞拍也是镇海科技市场建设“家门口”科技成果转化驿站的有益尝试。在参与竞拍的14项科技成果中,有10项来自中科院宁波材料所、宁波工程院等本地科研院所,30多家企业参与竞拍,真正实现科技成果就近拍卖、就近转化。竞拍会后还举办了“科技成果转化四方论坛”。

## 我市破获特大跨境生产销售假冒注册商标农药案

本报讯(记者孙吉晶 通讯员李军)我市近日成功破获一起特大跨境生产、销售假冒注册商标农药案件,彻底捣毁了犯罪团伙在宁波和境外的农药制假窝点,查获假冒农药数十吨。

2016年3月,我市海关、公安部门在宁波海关监管码头查获一批非法农化产品,涉嫌侵犯美国杜邦公司专利权。根据案件线索,农业、公安执法部门成立联合专案组,进行专题会商研判,制定了详细的行动预案。3月31日,我市农业执法部门和公安经侦部门联合对位于鄞州区姜山的制假窝点实施定点打击,

现场抓获犯罪嫌疑人于某,并查获涉案农药20余吨及一批假冒注册商标。7月,公安部门会同东南亚某国警方开展联合侦查打击行动,成功抓获藏匿于东南亚某国的该案主犯夏某,并循线彻底捣毁特大制假窝点,现场查获假冒农药数十吨及大批各类假冒注册商标农药包材。

去年5月,宁波市农业行政执法支队与市公安局经侦支队签署《协作备忘录》,建立起日常会商、信息共享、联防联控、鉴定援助和调研协作等五项协作机制,互通线索信息,共商疑难问题,共同打击农资制假售假违法犯罪行为。

## 象山“红美人”每公斤超60元



又到一年之中“红美人”柑橘的最适采摘期。昨天上午,象山县定塘精创家庭农场的橘农们正在大棚内采摘“红美人”柑橘,分享丰收的喜悦。“红美人”经过清洗、分级、装盒等工序后,将第一时间被运往全国各地。据了解,今年,象山“红美人”柑橘总产量约1000吨,与去年相比市场价格中有升,每公斤价格超过60元。(记者 陈章升 摄)

## 爱心毛衣暖融融

昨天上午,在繁裕社区活动室,鄞州童音幼儿园的小朋友正在试穿新毛衣。当天,六安流动党支部联合社区流动人口计生协会,开展“送温暖、献爱心”捐衣活动,一件件由热心居民编制的毛衣传递出浓浓爱意。(徐能 董惠娜 摄)



## 外贸总额从不到百亿向千亿美元跨越

### “中国入世15周年 宁波外贸再起航”论坛举行

本报讯(记者俞永均)对开放大市宁波而言,入世15周年意义非凡。昨日下午,记者从“中国入世15周年 宁波外贸再起航”论坛上获悉,与2001年相比,宁波进出口总额从2001年的88.91亿美元增加到2015年的1004.66亿美元,增幅超过10倍,外贸成为拉动宁波经济增长的重要源动力。

本次论坛由宁波市商务委员会、宁波日报报业集团、中国出口信用保险公司宁波分公司主办,宁波日报开放周刊承办。宁波日报报业集团党委书记、社长蒋旭旭代表主办方致辞。他说,入世15年来,媒体

既是宁波对外开放的推动者,也是对外开放的实践者和受益者。近年来,宁波日报报业集团旗下媒体紧扣我市外贸强市建设、“一圈三中心”等开放热点,策划推出了一系列宣传报道。与此同时,我们还走出去与境内外媒体开展战略合作,让全世界了解宁波,并于今年6月创办了宁波日报开放周刊,成为宁波历史上首个以开放为主要内容的周刊。

明天,中国加入世界贸易组织将迎来15周年。15年来,外贸大市宁波交出了一份怎样的答卷?论坛透露,全市国内生产总值从2001年的1310.58亿元增加到2015年的

8011.41亿元,10年时间增加5倍多。作为宁波最重要的名片之一,外贸更是取得快速发展,宁波出口额从2001年的62.44亿美元增加到2015年的714.29亿美元,进口额从2001年的26.47亿美元增加到2015年的290.36亿美元,增幅均接近或超过10倍,进出口总额在全国城市中排名第8位。

但横向比较,宁波外贸也呈现“标兵渐远、追兵渐近”的不利局面,面临成本上涨、要素制约等多方面挑战。“十三五”时期,宁波外贸如何再起航?昨日的论坛上,宁波市商务委员会副书记、副主任

孙义为,中国出口信用保险公司国别风险研究中心高级研究员、博士后王东,宁波市发展规划研究院副院长刘兴景,宁波出入境检验检疫局副局长陈开茂等四位嘉宾,分别为宁波外贸发展问诊把脉。

入世15年,宁波外贸企业如何适应国际贸易新规则,在全球化风浪中破浪前行?论坛互动环节,与会嘉宾围绕“入世15周年:宁波外贸之变化”“政策性保险:助力企业走出去”“站在新起点:宁波外贸再起航”三大主题展开讨论,奥克斯集团、中宁化集团等外贸企业分享了“与狼共舞”的经验。

## 宁大附属医院成立“入院准备中心”

### 患者十几分钟即可办妥住院手续

本报讯(记者陈敏 通讯员庞费)记者昨日从宁大附属医院获悉,从12月12日起,该院的“入院准备中心”将正式开始运行。在这里登记等通知,十几分钟即可住院。

以往床位是由各个科室自主调配,病人如果住院,开住院单、办住院手续、做入院检查等,从诊室到病房,再到住院收费处,再抽血

化验,一圈流程走下来,常常要上楼下楼跑三四趟,没有半天根本人不了院。

据介绍,以后各科室现有的病床安排权力将全部“上缴”,需要住院的病人只需到“入院准备中心”登记,便可以在家里(预约住院)或者医院里等待入院通知,再也不用忐忑地追着医生护士打听。在“报到”时,入院手续十几

分钟即可搞定,住院前就能在专人指导下做完该做的常规检查。

记者在宁大附属医院看到,刚成立的“入院准备中心”位于门诊一楼大厅服务台后面,中心设有预约登记、床位协管等窗口。入院准备中心主任宋晓萍介绍,“目前的服务内容是住院病人的信息登记、住院病人床位协调、科室预约住院病人的通知、住院病人的入院指

导、入院办理、入院检查等。”

昨天,在入院登记窗口,记者发现每名工作人员在操作着一款软件,可以清楚地看到全院各个科室的床位分配情况,谁即将住院,轮到谁入住,都明明白白。据介绍,为更好地服务患者,目前该中心先在外科系统推行,负责床位协调工作,下一步将逐步把全院20多个病区的病床纳进来。

## 下载一个微信公众号 手机能查看医学检查报告单

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琰)记者昨日从市卫计委获悉,市卫计委官方微信公众账号——“健康宁波”和“健康宁波新闻网”将于12月12日开通报告查询功能。这意味着,您只要点点微信,就能轻松查阅医学检查检验报告单。

“健康宁波”微信和“健康宁波新闻网”微信原本具备提供医疗服务、公共卫生和信息推送三大块功能,其中医疗服务功能包括:预约挂号、智能导诊和健

康百科三部分功能,市民可利用该服务号轻松预约挂号、智能导诊、查询信息等。为进一步方便市民,“健康宁波”微信和“健康宁波新闻网”微信在医疗服务模块中,决定新开通医学检查和检验报告查询功能。

注册用户只要在医疗服务功能中选择报告查询模块,在弹出的页面中输入验证码,然后选择查询检查单或检验单,即可自行选择时间段查询相应的检查和检验报告,而不需要再到医院现场取报告。